



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 269 (10939).

Вторник, 17 ноября 1959 года.

Цена 20 коп.

ВЗЯТ ВАЖНЫЙ РУБЕЖ

ГОСУДАРСТВУ ПРОДАНО БОЛЕЕ 3 МИЛЛИОНОВ ТОНН ХЛОПКА

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ХЛОПКОРОБОВ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Хлопководы области успешно выполнили свое социалистическое обязательство по производству шелковичных коконов — вместо 880 тонн государству продано 1.061 тонна. С одной коробки греши от весенних выкорылок шелкопряда в среднем получено 55 килограммов коконов, урожай коконов, по сравнению с 1958 годом, увеличен на 15,2 килограмма.

Хлопководы и совхозы области выполнили план продажи государству зерна на 110,3 процента, овощей — на 102,9 процента, картофеля — на 102,4 процента, бахчевых культур — на 106,8 процента. Государству продано больше, чем на эту дату прошлого года, овощей на 27,5 тысяч тонн, картофеля — на 9942 тонны, бахчевых культур — на 16,4 тысячи тонн.

План продажи мяса выполнен на 101 процент, молока — на 105,5 процента, шерсти — на 108,9 процента, яиц — на 114,3 процента. Продано мяса больше, чем на эту дату прошлого года, на 4000 тонн, молока — на 8,5 тысячи тонн. Выполнен план по увеличению поголовья крупного рогатого скота, том числе коров, а также свиней.

В области заложено 470 тысяч тонн силоса, или на каждую корову заготовлено 13 тонн. Силосование коров увеличено против прошлого года более чем в два раза.

Сейчас колхозы и совхозы области широко проводят осенне-зимние мероприятия, обеспечивающие высокий урожай будущего года. Они развернули зяблевую пахоту, работы по улучшению мелиоративного состояния земель, ведут заготовку и завоз кормов с тем, чтобы обеспечить погоду для прорастания семян.

Достижения колхозов и совхозов области по увеличению производства хлопка-сырца стали возможными благодаря внедрению новых, прогрессивных методов возделывания хлопчатника, применению квадратно-гнездового способа посева, обработке почвы в двух направлениях, широкому осуществлению мероприятий по комплексной механизации работ в хлопководстве, выполнению значительного объема ирригационно-мелiorативных работ по очистке коллекторно-дренажной сети, улучшению водоподготовки и состоянию поливных земель.

Промышленные предприятия Ташкентской области досрочно выполнили государственный план за 10 месяцев и сверх плана дали валовой продукцию на сотни миллионов рублей.

Труженики колхозов и совхозов, все трудящиеся области с удовлетворением отмечают огромную помощь наших друзей — хлопкоробов Таджикистана, Азербайджана, Андижанской области, а также Южно-Казахстанской области Казахской ССР, которые, осуществляя традиционное социалистическое соревнование, проверяли нашу работу и давали ценные советы для повышения урожайности хлопчатника и устранения недостатков в агротехнике.

Большую помощь колхозам и совхозам оказали ученыe Академии наук Узбекской ССР и Узбекской Академии сельскохозяйственных наук в деле повышения культуры земеделия, улучшения агротехники, внедрения комплексной механизации работ в хлопководстве.

Трудящиеся области выражают признательность и благодарность рабочим и служащим городских предприятий, учреждений и организаций, коллективам высших учебных заведений, техникумов, средних специальных училищ и школ трудовых резервов, особенно города Ташкента, за самоотверженный труд на сорбе урожая хлопка-сырца в текущем году. Высоких показателей производительности труда добились студенческие коллеги Среднеазиатского государственного университета имени Ленина, Ташкентского медицинского института, Ташкентского финансово-экономического института, Ташкентского сельскохозяйственного института, Педагогического института имени Низами, Фармацевтического института, Чирчикского медицинского училища, учетно-бухгалтерского техникума и других учебных заведений.

Колхозники и рабочие совхозов выражают благодарность партийным и советским организациям Кашкадарьинской области, приславшим в последние дни хлопкоробов для помощи в уборке хлопка тысячи сборщиков.

Славные трудились передовые сборщики и сборщицы-многодетчицы на ручном сорбе хлопка-сырца. С. Ташкентская из колхоза имени Вильямса Букинского района собрала за сезон 27 тонн хлопка-сырца. Саидат Гульхамедова из колхоза имени Хрущева того же района — 26,5, Умри Барабаева из колхоза «Ленинград» Гулистанского района — 25,3, Назира Йодлашева из колхоза имени Кубышева Средне-Чирчикского района — 23, Т. Джамаев из колхоза имени Мичуринца Букинского района — 23, М. Маданинов из колхоза «Гурьев» Искентского района — 18,6 тонны.

Передовики хлопководства, механизаторы и специалисты сельского хозяйства, проявляя творческую инициативу, создали новую форму организации производства —brigadiры комплексной механизации на основе хозяйственного расчета. В 1959 году в колхозах и совхозах было организовано более 900 таких brigad. Применение машин обусловило возможность бесконтактной обработки на площади более 100 тысяч гектаров.

Знатный хлопкороб, руководитель brigady комплексной механизации колхоза имени Ленина Гулистанского района, Герой Социалистического Труда Ганишер Юнусов, инициатор патриотического движения за высокий урожай хлопка, собрал с площади 82 гектара по 60 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара и перевыполнил свое социалистическое обязательство. Из 492 тонн он убрал машинами 240 тонн хлопка-сырца, или 49 процентов. На каждого закрепленного за brigadой колхозника произведено 29,8 тонны хлопка-сырца. Последователи Ганишера Юнусова также получили высокий урожай хлопка. Brigadier колхоза имени Тельмана Искентского района, Герой Социалистического Труда Ахмад Кадыров получил урожай хлопка по 62 центнера с каждого гектара и борется за свое социалистическое обязательство — собрать 71 центнер. Brigadier колхоза «Кызыл Узбекистан» Орджоникидзевского района, Герой Социалистического Труда Анвар Эгамзаров получил по 46 центнеров, brigadier совхоза «Балут» № 1 Шарафат Базарова — по 45 центнеров, brigadier brigadirov комплексной механизации из колхоза «Ленинград» Гулистанского района С. Шадманова — по 40,6 центнера хлопка-сырца с гектара. Brigadier колхоза имени Кирова Инги-Юльского района А. Д. Полюнина собрала по 32 центнера хлопка-сырца с каждого из 100 гектаров, причем из 320 тонн хлопка машинами убрано 240 тонн, или 75 процентов всего урожая.

Колхозы области также досрочно завершили план продажи государству лубяных культур на 130,7 процента, продав сверх плана 38 тысяч тонн стеблей кенфа и джута, обеспечили производство семян кенфа в размере 1.600 тонн и выполнили новое, повышенное социалистическое обязательство.

Кара-Калпакская АССР выполнила план продажи хлопка государству

Рабочие и работники совхозов и РГС, колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства Кара-Калпакской АССР, воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС и борясь за претворение их в жизнь, досрочно, 15 ноября, выполнили годовой план продажи государству хлопка-сырца, доставив на заготовительные пункты более 200 тысяч тонн, из них 75 процентов первыми сортами. Совхозы колхозы собрали и продали государству хлопка-сырца на 25 тысяч тонн больше, чем на эту дату в прошлом году.

Успехи в увеличении производства хлопка достигнуты благодаря огромному помощи, оказанной совхозам и колхозам партией и правительству, в результате самоотверженной борьбы рабочих совхозов, колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций за досрочное выполнение заданий семилетки. Решающее значение в подъеме хлопководства имели применение новых, прогрессивных методов возделывания хлопчатника, внедрение хозрасчета, повышение материальной заинтересованности тружеников сельского хозяйства.

В текущем году совхозы колхозы Республики основную площадь хлопковых плантаций — более 75 процентов — обрабатывали в двух направлениях, без применения кстения. Впервые в Республике более 28 тысяч тонн сырца собрано хлопкоуборочными машинами. План машинной уборки выполнен на 133 процента.

Замечательных успехов добились труженики совхозов Шуманайского района, выполнившие принятые на себя социалистические обязательства по увеличению производства идачи хлопка-сырца государству. В числе первых выполнили планы хлопкоизготовителей Тахта-Кузырский, Аму-Даргинский, Чимбайский и Бирунийский районы.

Многие бригады и звенья добились урожайности хлопчатника по 30—40, 50 центнеров с гектара и более. Звено бригады Берховского Совета ССР Аим Камаловой из сельхозартели имени Крупской Аму-Даргинского района дала Родине по 70 центнеров хлопка с гектара, звено Героя Социалистического Труда Шамурата Мусаева из отделения имени Ахушибаева совхоза «Кенес» — по 62 центнера.

Высоких показателей добились механизаторы-водители хлопкоуборочных машин Исаима Матмуратова из колхоза имени Энгельса Аму-Даргинского района, собравший за сезон 101 тонну сырца, Рамет Аметов из колхоза имени Сталина Бирунийского района — 98 тонн, многие другие.

Совхозы Кара-Калпакии организационно и хозяйственном окрепли и, выполнив мероприятия, намеченные декабристами (1958 г.) Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства, добились замечательных результатов в увеличении производства хлопка, повышении производительности труда и снижении себестоимости производимой продукции.

Совхозы и колхозы также досрочно выполнили государственные планы продажи мяса, молока, шерсти, яиц, картофеля, смушек, шелковичных коконов, семян люцерны, овощей, картофеля, сена.

Хлопкоробы автономной Республики благодаря за ту помощь, которую им оказали в уборке урожая труженицы города Нукуса, из разных городов, районных центров и рабочих поселков, учащиеся высших и средних учебных заведений. Большую помощь в выращивании высоких урожаев хлопка и других сельскохозяйственных культур, в повышении производительности труда и снижении себестоимости производимой продукции.

Сейчас колхозы и совхозы также досрочно выполнили государственные планы продажи мяса, молока, шерсти, яиц, картофеля, смушек, шелковичных коконов, семян люцерны, овощей, картофеля, сена.

Хлопкоробы автономной Республики благодаря за ту помощь, которую им оказали в уборке урожая труженицы города Нукуса, из разных городов, районных центров и рабочих поселков, учащиеся высших и средних учебных заведений. Большую помощь в выращивании высоких урожаев хлопка и других сельскохозяйственных культур, в повышении производительности труда и снижении себестоимости производимой продукции.

На центральной площадке нового предприятия состоялся многодневный митинг, посвященный этому большому и радостному событию. На трибунах — М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, Г. А. Габриелян, Р. Г. Гуламов, Т. К. Камбаров, Я. С. Насридинова, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, Е. Титов, А. Н. Рудин, члены ЦК КП Узбекской ССР, руководители министерств и ведомств республики.

На центральной площадке нового предприятия состоялся многодневный митинг, посвященный этому большому и радостному событию. На трибунах — М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, Г. А. Габриелян, Р. Г. Гуламов, Т. К. Камбаров, Я. С. Насридинова, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, Е. Титов, А. Н. Рудин, члены ЦК КП Узбекской ССР, руководители министерств и ведомств республики.

Открытие митинга, первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Х. Роджан заявил:

— Самоотверженным трудом ознаменовались ташкентские строители первый год семилетки, завершив строительство первой очереди комбината крупнопанельного домостроения. Прошел лишь год с того времени, когда здесь был заложен первый камень. Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, коллективы строительных организаций, которым было поручено сооружение предприятия, широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки. И вот сегодня они торжествуют открытием своей первой крупной производственной победы.

Вступление в строй комбината крупнопанельного домостроения открывает широкие возможности для дальнейшего резкого повышения производительности труда жилищного строительства.

Слово предоставляется начальнику строительства комбината крупнопанельного домостроения А. С. Любомирскому.

— На строительстве нового предприятия, — говорит он, — выполнен поистине гигантский объем работ. Уложено и смонтировано 19 тысяч кубометров бетона и железобетона, 1200 тонн металлоконструкций, перемещено 60 тысяч кубических метров земли.

Ввод в действие нового комбината позволит строителям удвоить количество жилой площади, сооружаемой в Ташкенте. Это дало

(окончание на 4-й стр.)

Праздник ташкентских строителей

Прекрасный подарок получили труженицы столицы Узбекистана 16 ноября, значительно раньше намеченного срока, вступив в строй гигант узбекской строительной индустрии — Ташкентский комбинат по крупнопанельному домостроению.

На центральной площадке нового предприятия состоялся многодневный митинг, посвященный этому большому и радостному событию. На трибунах — М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, Г. А. Габриелян, Р. Г. Гуламов, Т. К. Камбаров, Я. С. Насридинова, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, Е. Титов, А. Н. Рудин, члены ЦК КП Узбекской ССР, руководители министерств и ведомств республики.

Производственные возможности нового предприятия чрезвычайно велики. Ежегодно его цехах будет изготавливаться такое количество крупных панелей и деталей, которого достаточно для сооружения ста тысяч квадратных метров жилья.

В своем выступлении тов. Абдуразаков отметил хорошую работу коллектива, изготавливающего чехлы для автомобилей. Ежегодно его цехах будет изготавливаться такое количество крупных панелей и деталей, которых достаточно для сооружения ста тысяч квадратных метров жилья.

Открытие митинга, первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Х. Роджан заявил:

— Самоотверженным трудом ознаменовались ташкентские строители первый год семилетки, завершив строительство первой очереди комбината крупнопанельного домостроения. Прошел лишь год с того времени, когда здесь был заложен первый камень. Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, коллективы строительных организаций, которым было поручено сооружение предприятия, широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки. И вот сегодня они торжествуют открытием своей первой крупной производственной победы.

На центральной площадке нового предприятия состоялся многодневный митинг, посвященный этому большому и радостному событию. На трибунах — М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, Г. А. Габриелян, Р. Г. Гуламов, Т. К. Камбаров, Я. С. Насридинова, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, Е. Титов, А. Н. Рудин, члены ЦК КП Узбекской ССР, руководители министерств и ведомств республики.

— Все мы хорошо помним, — говорит он, — как еще год назад на этом месте были поля, а сейчас здесь высится гигантское предприятие, оснащенное новейшей техникой. За такой короткий срок в республике не строилось еще ни одно

ОБ ОТКРЫТИИ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР ПЯТОГО СОЗЫВА

Третья сессия Верховного Совета Узбекской ССР открыта 18 ноября с. г. в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СТАРЕЙШИН ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Заседание Совета старейшин состоится 18 ноября с. г. в 9 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

О СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗ

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ВКЛАД ТРУДЯЩИХСЯ КАРА-КАЛПАКИИ

В борьбе за новое, передовое

Н. МАХМУДОВ.

Первый секретарь Кара-Калпакского обкома КП Узбекистана

Вдохновленные историческими решениями ХХI съезда КПСС, трудящиеся Кара-Калпакской АССР, как и весь советский народ, самоотверженно борются за досрочное выполнение заданий семилетки и обязательств, принятых на 1959 год. Активно участвуя во всенародном социалистическом соревновании в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, они добились первых успехов.

Промышленность Кара-Калпакии досрочно выполнила 10-месячную программу. Коллективы предприятий выпустили на миллионы рублей продукции сверх заданий, а некоторые из них досрочно выполнили головные планы и работают в счет второго года семилетки.

Хорошо поработали труженики сельского хозяйства. Сорок вторую годовщину Великого Октября совхозы и колхозы республики встретили, досрочно выполнив планы годовых планов промыслов государства мяса, молока, яиц, шерсти, каракуды, шелковичных коконов, семян льнозерна и сена. В этом году значительно лучше организуется зимовка скота, больше, чем в прошлом году, заготовлены грубых кормов и силосов.

15 ноября — на 18 дней раньше прошлогоднего — Кара-Калпакская АССР выполнила план хлопкоизготовок. Совхозы и колхозы продали государству на 25,172 тонны сырца больше, чем в прошлом году на эту же дату.

Эти успехи достигнуты благодаря повседневной помощи со стороны партии и правительства, неустанный Пленум ЦК КПСС и лично трудающимся Н. С. Хрущева о еще более быстром развитии всего народного хозяйства страны и, в частности, хлопководства. Эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих и работниц совхозов, колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, повысивших уровень организаторской работы партийных и советских организаций, более настойчивого внедрения прогрессивных методов возделывания хлопчатника. Большую помощь оказали нам соревнующиеся с Кара-Калпакской АССР хлопкоизготовки Хорезмской области Узбекистана и Ташкентской области Туркменской ССР.

В связи с объединением небольших административных районов Тахта-Кунышского и Кара-Узякского в один — Тахта-Кунышский, Кегейлинского и Куйбышевского — в Кегейлинский, из районного актива высвободилось значительное количество подготовленных работников, которых партийная организация направила на укрепление совхозов.

Опираясь на высокие и окрепшие молодые кадры, на широкий совхозный и колхозный актив, партийные и советские организации еще осенью прошлого года и зимой позаботились о закладке фундамента высокого урожая хлопка нынешнего года. Осеню на 62 процентах площади были подняты зяблы. Совхозы, РТС и колхозы организованно провели ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. Своевременно была подготовлена иригационная сеть к промысловым поливам.

В течение зимы и ранней весны партийные, советские и сельскохозяйственные органы провели большую работу по подготовке кадров к квадратно-гнездовому севу и повышению квалификации механизаторов. Особое внимание уделялось повышению квалификации квалифицированных агрегатов, обучению новых механизаторов и сельчан. Это сыграло положительную роль. Совхозы и колхозы 50 процентов площадей хлопчатника засеяли квадратно-гнездовым способом с межной прополкой, на остальных площадях провели механизированное прореживание растений, что дало возможность обрабатывать в двух направлениях более 75 процентов хлопковых посевов.

В этом году в совхозах и колхозах республики созданы 201 тракторно-полеводческая бригада и 326 звеньев — последователей знатного механизатора Валентина Тюлько. «Зеленые квадраты», правильное осуществление всех агротехнических меро-

приятий и лучшее использование механизмов дали возможность отказаться почти полностью от применения кетмени при возделывании хлопчатника и таким образом резко снизить трудовые затраты на уход за ним.

Областные и районные партийные и профсоюзные организации, руководя социалистическим соревнованием хлопкоизготовителей и механизаторов, занимаясь обобщением и распространением опыта передовиков, главное внимание сосредоточивали на более полном использовании резервов и ресурсов, на организации высокопроизводительной работы механизмов, проведении дополнительных мероприятий на участках, где хлопчатник отставал в своем развитии. Это обеспечило накопление хорошего урожая.

«Дать Родине больше хлопка» — под этим девизом самоотверженно трудились и трудятся десятки тысяч рабочих совхозов и колхозников республики. Свидетельством высокой организованности на уборке урожая служат многочисленные факты. В отделении им. Андреева совхоза «Шуманай» бригада т. Близитагова собрала и сдала запланированное количества сырца в течение 29 рабочих дней, тогда как в прошлом году ею было затрачено на это два месяца, а в отделении имени Сталина этого же совхоза тракторно-полеводческая бригада т. Кульбаева выполнила план хлопкоиздачи за 20 дней.

Тракторно-полеводческая бригада т. Баймуратова из совхоза имени Калинина еще в октябре выполнила план хлопкоиздачи. Раньше всех других хозяйств в Кара-Калпакии спряталась с заданием по сдаче хлопка государству совхоз им. Калинина, где директором является выдвинутый на эту работу в начале года Т. Сейтеков, секретарем партийного бюро т. Куманышев. 4 ноября план хлопкоизготовок выполнил весь Тахта-Кунышский район.

Благодаря внедрению комплексной механизации и прогрессивных методов возделывания хлопчатника многие совхозы, их отделения и колхозы, десятки бригад и звеньев получили в этом году высокие урожаи. Совхозы «Шуманай» и имени Бирюса Шуманайского района уверенно сдали на зерновые планы соревнования, многие выполнили по несколько сезонных норм. Так, в отделении имени Калинина совхоза «Чимбай» Бибарида Ембергенова, в отделении имени Кирова совхоза имени Кирова Шуманайского района Биби Даниярова, в колхозе имени Крупской Аму-Дарынского района депутат Верховного Совета СССР Аим Камалова, в сельхозартели им. Нариманова Турткульского района депутат Верховного Совета СССР Сона Мамбетова, в колхозе «Кзыл Узбекистан» этого же района Мадрагим Джуманазаров и многие другие показали высокие образцы труда.

В уборке урожая приняли активное участие труженицы г. Нукуса, всех городов и районных центров республики — студенты и преподаватели педагогического института, техникумов, учащиеся школ, коллективы промышленных предприятий, организаций и учреждений. Характерно то, что труженицы городов и районных центров свою помощь хлопкоизготовкам сочтети с борьбой за выполнение производственных заданий предприятиями.

Обком и райкомы партии в этом году больше уделяют внимания повышению уровня организационной, массово-политической, агитационной работы в коллективах совхозов и среди колхозников. В совхозах и колхозах насчитывается 4,710 агрегаторов. Они ведут пропаганду решений партии и правительства, добиваются высокой действенности и широкой гласности социалистического соревнования, распространяют его на все стороны жизни.

В социалистическом соревновании Кара-Калпакской АССР еще никогда не выполняла планов машинной уборки хлопка. В этом году областные и районные партийные орга-

низации повели решительную организацию по заготовке квадратно-гнездовых агрегатов, обучению новых механизаторов и сельчан. Это сыграло положительную роль.

Совхозы и колхозы 50 процентов площадей хлопчатника засеяли квадратно-гнездовым способом с межной прополкой, на остальных площадях провели механизированное прореживание растений, что дало возможность обрабатывать в двух направлениях более 75 процентов хлопковых посевов.

В этом году в совхозах и колхозах республики созданы 201 тракторно-полеводческая бригада и 326 звеньев — последователей знатного механизатора Валентина Тюлько. «Зеленые квадраты», правильное осуществление всех агротехнических меро-



НА СНИМКАХ: (сверху вниз): Герой Социалистического Труда Амангуль Сапарбаев — управляющий отделением имени Карла Маркса совхоза «Чимбай»; механизатор колхоза имени Ленина Аму-Дарынского района Сары Уразгельдинов. Он собрал 95 тонн хлопка; бригадир колхоза имени Нариманова Турткульского района, депутат Верховного Совета СССР Сона Мамбетова. На ее личном счету 16 тонн хлопка.

Фото Н. Медведева. (Фотохроника УзТАГ).

70 центнеров с гектара

В эти дни, когда весь советский народ готовится достойно встретить декабристский Пленум ЦК КПСС, колхозники нашей сельхозартели самоотверженно борются за выполнение своего социалистического обязательства — дать любой Родине сверх плана 700 тонн хлопка-сырца.

Все бригады и звенья колхозов трудятся с большим напряжением.

Звено, которым я руковожу, уже

сдало государству сверх плана из 20

гектаров по 70 центнеров хлопка.

Все 15 членов звена ежедневно

перевыполняют нормы.

Сара Карабаева собрала с начала сезона 11 тонн,

Енешан Матлыкубова — 11,5 тонны,

а Огульжан Джумабаева — 12 тонн

сырца.

Сами я, так же как и другие колхозники звена, с первых дней уборки собираю хлопок.

Всего мною собрано 25 тонн сырца.

На полях звена еще много кура-

ка. В его уборке нам помогают ме-

ханизаторы. Якинбай Маткурбанов и

Очбай Сабуров, работают на курако-

уборочных машинах, ежедневно пере-

выполняют нормы.

Вернувшись с сессии Верховного Совета СССР из Москвы, я рассказал колхозникам о принятых на сес-

сии плане развития народного хо-

зяйства страны и государственном

бюджете на 1960 год. Эти доку-

менты вызвали новый прилив сил

и энергии у колхозников.

А. КАМАЛОВА.

Звеньевая колхоза имени Крупской Аму-Дарынского района, депутат Верховного Совета СССР Аим Камалова. Руководимое ею звено сда-

ло более чем по 70 центнеров хлопка с гектара; механизатор колхоза имени ХХI партсъезда Янгибай Жонкибаев.

На его счету 88 тонн хлопка.

Фото Н. Медведева. (Фотохроника УзТАГ).

ХОЗЯЙСТВО СТАЛО ПРИБЫЛЬНЫМ

Долгое время наши совхозы считались в Кара-Калпакии отстающим, не справляющимися с планами. Урожай хлопка не превышал 10 центнеров с гектара, себестоимость продукции была очень высокой. В прошлом году, например, каждый центнер сырца обходился в 436 рублей. Хозяйство приносило убыток.

В начале текущего года дирекция, партийная и профсоюзная организации разработали конкретные мероприятия по ликвидации отставания хозяйства. Было определено, что прежде всего надо взяться за комплексную механизацию хлопководства. Курс — на машины!

Благодаря тщательной подготовке колхозов завершился сев хлопчатника на 20 дней раньше планированного. На всей плановой площа-

ди в 3200 гектаров было обеспечено квадратно-гнездовое размещение растений. Это дало нам возможность обрабатывать посевы механизами в двух направлениях, без изменения кетмени.

Заботливый уход за хлопчатником, строгое соблюдение агротехники, широкая механизация полевых работ

дали хорошие результаты. Коллектив совхоза вырастил урожай, какого еще никогда не собирали, и первым в Кара-Калпакии выполнил план машинной уборки.

Хозяйственный год на исходе. Теперь можно сказать, что его итоги не плохие и по экономическим показателям. Но предварительным подсчетам, себестоимости центнера хлопка на сравнении с прошлым годом снижена на 177 рублей.

Успешно в работе за досрочную встречу Пленум ЦК КПСС. Все усилия направлены на быструю завершение сбора оставшегося урожая, выполнение социалистических обязательств. Сверх плана на 16 процентов хлопка отдано убытком.

Улучшилось положение в животноводстве. Досрочно выполнен план годового плана по соревнованию по хлопководству имени Кирова. Мы раньше всех выполнили план хлопководства. На всей плановой площа-

ди в 3200 гектаров было обеспечено квадратно-гнездовое размещение растений. Это дало нам возможность обрабатывать посевы механизаторами в двух направлениях.

Хлопкоизготовители вспомогательных рабочих и работниц во все

стороне заинтересованы в улучшении

производительности труда. Большинство сборщиков

выполнило и перевыполнило нормы.

Хлопкоизготовители и механизаторы должны решиться сделать хлопководство высокорентабельным, досрочно выполнить семилетку.

Д. СЕЙТЕКОВ.
Директор совхоза имени Калинина Тахта-Кунырского района.

БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ И ДЕШЕВЛЕ

Сельхозартель имени Энгельса, где я уже давно работаю трактористом, — одна из высококурующих в Аму-Дарынском районе. Колхоз ежегодно дает стране более 30 центнеров хлопка с гектара. Этого колхозники добиваются благодаря применению передовой агротехники, использования опыта мастеров хлопководства, механизации полевых рабо-

т. На хлопковых полях в действие четырехколесные хлопкоуборочные агрегаты. Механики-водители Курбан Ерекенов и Уразбай Түрекбеков собирали машинами «СХМ-48М» по 2,5—3 тонны сырца в день. По плану у нас было намечено собрать машинами 150 тонн, а водители выгрузили 170 тонн сырца из бункеров 177 рублей.

На хлопковых полях отделения еще много курака. Коллектив старается как можно скорее собрать его, очистить и сдать весь сырец государству. Наряду с уборкой кустов на кусте, мы уже посыпаем сборщикам на полях с наибольшим расстоянием между кустами. В первые 10—15 дней сборщики не выполняют нормы, приходится терять много времени на поиски раскрытия хлопчатника. Особенно хорошо ухаживают за посевами хлопкоизготовителей. Таджикмурат Утениязов и Кадырбай Джаликеев.

Улучшилось положение в животноводстве. Досрочно выполнен план годового плана по соревнованию по хлопководству имени Кирова. Мы раньше всех выполнили план хлопководства

Праздник ташкентских строителей

(Окончание. Начало на 1-й стр.).
не все. На смену малопроизводительному труду каменщиков, штукатуров, маляров идет высокопроизводительный труд монтажников.

На строительстве комбината нашли широкое применение самые передовые методы ведения работ. Все это дало возможность опередить времена, осуществить строительство в самые сжатые сроки.

В этот торжественный день хочет вспомнить о тех, кто первым вложил свой труд строительству комбината. Этими посланцы Ленинского комсомола, пришедшие из строительной площадки в холода, грязь и бездорожье. Сейчас они составляют костяк нашего коллектива — кружного, дисциплинированного, боеспособного.

Выступая на митинге, прораб управления «Крупнопанельстрой» Г. Г. Гнасов сказал:

Заседание комиссий Верховного Совета Узбекской ССР

16 ноября в Ташкенте состоялись заседания двух постоянных комиссий Верховного Совета Узбекской ССР — Комиссии законодательных предложений и Комиссии по сельскому хозяйству.

Комиссия законодательных предложений приняла решениенести на рассмотрение третьей сессии Верховного Совета республики подготовленный ею проект Закона о порядке отзыва депутатов Верховного Совета Узбекской ССР.

На заседании Комиссии по сельскому хозяйству решено внести на рассмотрение третьей сессии Верховного Совета республики проект Закона об охране природы в Узбекской ССР. (УзТАГ).

ГОЛУБОЙ ФАКЕЛ ПОД ЗЕМЛЕЙ

АНГРЕЕН, 16 ноября. (УзТАГ). В Ангренском угольном бассейне вступила в строй крупнейшая в стране станция подземной газификации. В пласте мощностью 45 миллионов тонн бурого угля зажглась голубой факел. Вместо низкогорячего факела от газа выдан первый газ.

Зажигание пласта произведено новым высокоеффективным методом — через уголь пропущен ток высокого напряжения. Подсчитано, что ежегодно подземная станция будет вырабатывать 2.320 миллионов кубометров газа. Стоимость каждой тысячи кубометров этого газа равна 42 рублюм 50 копейкам. Запасов подожженного пласта хватит примерно на полстолетия. Основным потребителем дешевого подземного гоплива будет Ангренская ГРЭС.

Создание Ангренской станции «Подземгаз» консультировал Всесоюзный научно-исследовательский институт подземной газификации углей. Сейчас под наблюдением учёных здесь завершается монтаж еще трех промышленных генераторов подземной газификации, которые будут сданы в эксплуатацию к концу года.

СВОДКА о заготовках хлопка-сырья урожая 1959 года по районам Узбекской ССР на 16 ноября (в процентах к плану)

Джизакский	127,23	Кассансайский	102,50
Булунгурский	125,13	Китабский	102,47
Сафсанский	124,06	Коканд	102,26
Рометанский	121,58	Тюра-Курганский	102,06
Свердловский	115,53	Верхне-Чирчикский	102,01
Джамбайский	114,45	Шахрисабзский	101,96
Кенимхеский	114,39	Гиждуванский	101,89
Галля-Аральский	114,31	Балхинский	101,76
Иштыханский	114,24	Алатский	101,75
Тахта-Кузырский	113,58	Кашк-Кумырский	101,53
Вадикентский	112,99	Ургенческий	101,29
Паст-Даргомский	112,03	Уч-Курганский	101,23
Бузский	111,96	Сыр-Дарынский	100,33
Палский	111,47	Кировский	100,01
Чустский	111,44	Ак-Курганский	99,92
Пай-Арлынский	110,95	Орджоникидзевский	99,39
Каршинский	110,92	Язъянванская	98,98
Нарпайский	110,56	Чинабадский	98,66
Ак-Дарьинский	110,16	Ходжабадский	98,30
Ленинградский	109,92	Кунградский	98,12
Дехканбадский	109,80	Беговатский	98,12
Шуманайский	109,72	Ленинский	98,11
Пахтакорский	109,52	Халдыланбекский	97,73
Пскентский	109,49	Сары-Ассикий	97,04
Каганский	109,06	Ангорский	95,43
Аму-Дарьинский	108,57	Ходжейлинский	95,32
Джар-Курганский	107,69	Турткульский	94,99
Хатырчинский	107,66	Кызы-Тепинский	94,75
Чирчикинский	107,52	Курган-Тепинский	94,52
Бухарский	107,38	Вудильский	94,50
Гулистанский	106,90	Чиназский	93,88
Нижне-Чирчикский	106,82	Янги-Юльский	93,48
Караульский	106,41	Наманганский	92,95
Камашинский	106,34	Уйчинский	92,48
Шаватский	106,24	Средне-Чирчикский	92,43
Бешкентский	105,62	Ворошиловский	92,20
Катта-Курганский	105,27	Сталинский	91,78
Самаркандский	105,22	Кегейлинский	91,55
Бувайдинский	104,97	Хивинский	91,42
Задарынский	104,91	Нарынский	91,20
Янги-Арлынский	104,69	Куйбышевский	91,05
Горский	104,66	Кувшинский	90,46
Букинский	104,25	Ташлакский	90,30
Багдадский	104,23	Избаскентский	90,09
Захаровский	104,15	Ферганский	90,08
Мархаматский	104,08	Андижанский	89,63
Шафриканская	103,80	Ханкийский	88,54
Бирунийский	103,66	Пахтаабадский	87,69
Яккабагский	102,98	Алтын-Кульский	87,67
Балутский	102,92	Гузарский	86,27
Янги-Курганский	102,77	Джалал-Кудукский	86,20
Чимбайский	102,70	Узбекистанский	84,30
Навоийский	102,61	Байсунский	83,89
		Алты-Арлынский	81,66
		Термезский	78,47
		Ширкадский	77,81

От имени трудящихся Ташкента на митинге выступил слесарь тепловозного цеха завода имени Октябрьской революции Н. И. Тиличенко.

У Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета нет более высоких целей и задач, чем служение интересам народа. С каждым днем появляется радостное и зажиточное становление жизни простых советских людей. Вход в строй комбината крупнопанельного домостроения — новое яркое подтверждение этому.

После митинга собравшиеся направляются к главному формовочному корпусу. Первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов перерезает алюминиевую ленту. Комбинат крупнопанельного домостроения открыт!

Участники митинга с большим интересом осмотрели производственные корпусы нового предприятия, ознакомились с технологией гигантской строительной индустрии. (УзТАГ).

Полтава — Ташкент



ЗАМЕТКИ ЖУРНАЛИСТА

А история о Болте Фазыловым? Это он, председатель колхоза имени Карла Маркса Шахрисабзского района, на дороге возле развалин Ак-сарая стал однажды живым крестом перед колонной участников совещания в верхней части хлопкоуборочных машин: «Не пущу!».

Многие из того, что рекомендовалось нового и исходило не от него, представлялось ему нарушением прынчикального течения дел в колхозе.

Взглянув в квадрат зеркальце, Болта Фазылов понял: надо перестраиваться, если хватит сил. И сил хватило. Благо, коммунисты и актив колхоза поддержали.

И вот с гордостью за хорошего колхозного организатора узнаешь, что колхоз имени Карла Маркса купил 21 хлопкоуборочную машину, все поставил в строй и убрал машинами чуть ли не половину урожая. Успешно прошли и первые концерты в столице Узбекистана.

Вчера ансамбль выехал в Ангрен, где выступил перед рабочими шахты ГРЭС, угольного разреза. Затем он возвращается в Ташкент и пробует здесь до 25 ноября.

Фото А. Абдайана.

Фильм „Марти“ в Ташкенте

Вчера в ташкентских кинотеатрах «Искра», «30 лет комсомола», «Спутник», «Узбекистан» и других начались демонстрации американского фильма «Марти».

Картина дублирована на кинодраму имени М. Горького, облающая большим опытом озвучивания зарубежных фильмов. Работы дублеров отмечены высоким мастерством.

Художественный фильм «Марти» демонстрировался в 1955 году на Международном фестивале в Каннах. Жюри присудило тогда ему главный приз — золотую пальмовую ветвь. Теперь фильм может оценить советский зритель.

Соревнуются спортсмены Ангрена

В Ангрене закончилась первая спартакиада городского совета спорта «Мехнат». В программу спартакиады были включены шесть видов спорта — легкая атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, плавание, стрельба и шахматы.

Первые места в соревнованиях по легкой атлетике, футболу и шахматам завоевали спортсмены треста «Узбекшахтстрой», по волейболу — команда ГРЭС, по баскетболу — коллектив горно-строительного техникума и по плаванию — спортсмены из Ташкента.

В общекомандном зачете победили спортсмены треста «Узбекшахтстрой».

Закрытие чрезвычайного съезда СДПГ

БАД-ГODEСБЕРГ. 16 ноября. (ТАСС). Вчера вечером здесь состоялся чрезвычайный съезд Социал-демократической партии Германии (СДПГ), созывавшийся для обсуждения и принятия новой программы партии. После внесения несущественных поправок в представленный руководством проект программы голосами одобрили этот проект.

Как показала еще председательская дискуссия по проекту новой программы СДПГ, эта программа встретила резкую критику со стороны рядовых членов социал-демократов и многих местных организаций партии.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН. 16 ноября. (ТАСС). «Аденауэр, прекратите преследование антифашистов!», «Аденауэр, увольте в отставку нацистских генералов!», «Прекратите саботаж совещания в верхах!» — с такими лозунгами группа членов «Движения бывших военнослужащих — сторонников мира» и молодых борцов за мир прошла вчера к Гайд-парку, где состоялся митинг, участниками которого выразили свой протест в связи с предстоящим визитом западногерманского канцлера Аденауэра в Лондон.

ПРОТИВ СЛУЖБЫ В БУНДЕСВЕРЕ

БЕРЛИН. 16 ноября. (ТАСС). В Западной Германии не ослабевает движение против намерений новых властей привлечь к прохождению военного обучения участников второй мировой войны. На собрании протеста, состоявшемся в Ханне, более 500 участников второй мировой войны выступили против политики подготовки новой войны, против ремилитаризации Западной Германии и возрождения фашизма.

ПРИЕЗД В ТАШКЕНТ М. ДЖОНСОНА

После посещения Москвы и Ленинграда в Ташкент прибыл президент университета имени Говарда в Вашингтоне М. Джонсон. Вместе с супругой он находится в Советском Союзе по приглашению Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

М. Джонсон интересуется развитием экономики и культуры Узбекистана, состоянием высшего образования в республике. (УзТАГ).

АФГАНСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

В Ташкент прибыли видные афганские журналисты — директор газеты «Ислам» Кошки и директор Кабулского театра «Помане Нандаре» Асаны. Они совершают путешествие по Советскому Союзу в составе делегации афганских журналистов, приглашенной Союзом журналистов СССР и редакцией газеты «Известия».

Гости из Афганистана пребывают в Узбекистане несколько дней. (УзТАГ).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня:
В 19.30 — передача для школьников «Маленькая спортсменка» (на узбекском языке); в 19.30 — «документальный фильм «Новая Болгария», в 21.10 — последние известия, в 21.30 — передача для работников сельского хозяйства и концерт.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕТОРИУМ

(ул. «Правды В